

# 张广智调研巩义宋陵文物保护 巩义应抓住谋划宋文化机遇 想方设法引来文化大项目

本报讯 昨日,副省长张广智带领省直相关部门负责人到巩义市专题调研宋陵文物保护和利用情况。张广智指出,巩义市要结合十八大关于文化事业发展的精神,结合中原经济区规划中打造华夏文明核心传承区的定位,充分认识到巩义市所具有的文化文物资源,切实做好文化文物保护、开发、利用工作,通过提升文化软实力,使文化与经济相互融合,让文化起到引领经济发展的作用,进一步提升巩义形象。

省政府副秘书长万旭、省文化厅厅长杨丽萍、省旅游局副局长张凤有、省文物局副局长孙英民随同调研。

市委常委、巩义市委书记舒庆,市委常委、宣传部长王哲一同调研。

宋陵是我国现存规模庞大的著名皇家陵

墓群之一,分布在巩义市区、西村镇、芝田镇、回郭镇和永安街道,占地约160平方公里,现存帝陵有太祖赵匡胤的永昌陵、太宗赵炅的永熙陵、真宗赵恒的永定陵、仁宗赵祯的永昭陵、英宗赵曙的永厚陵、神宗赵顼的永裕陵、哲宗赵煦的永泰陵,加上赵匡胤之父赵弘殷的永安陵,俗称“七地八陵”。在帝陵旁还附葬有后妃、皇亲、皇族、未成年子孙和功臣幕僚300座,形成了一个庞大的陵墓群。现为全国重点文物保护单位,国家100处大遗址之一。

在实地察看了“七地八陵”,听取了巩义市关于文化、文物保护利用以及旅游发展的汇报后,张广智强调,巩义市所具有的文化文物资源在河南乃至全国,都是最丰富的县市之一,巩义市委市政府应认识到这种资源的丰富性

和重要性,协调好新型农村社区建设与文物保护之间的关系,使文化与经济做到充分融合,通过提升文化软实力,为巩义的经济带来活力,带来支撑,带来保障,带来核心竞争力。

张广智指出,关注宋文化研究,河南有着重大责任,巩义应该抓住目前谋划宋文化的机遇,开动脑筋,想方设法引来文化大项目,让文化在巩义经济发展中起到引领作用,进一步提升巩义形象。

张广智要求,巩义市要与大专院校、知名专家联系,采取科学手段有效保护现有的文物不被侵蚀剥蚀,要考虑用合适的办法搜集整理保护散落在民间和田野间的宋代石刻。应该从文化的角度出发,打出巩义宋文化的知名度,提升巩义发展后劲。 记者 王继兵

## 三化协调发展与中原经济区建设协同创新中心成立

本报讯 昨天上午,由河南大学牵头的三化协调发展与中原经济区建设协同创新中心正式成立。

自上半年教育部印发高校提升创新能力的2011协同创新平台实施方案以来,河南大学迅速开展协同创新研究中心的筹划工作,三化协调发展与中原经济区建设协同创新中心就是其中较为成熟的一个。该中心以河南大学为牵头单位,以中国社科院工业经济研究所、省政府研究室、省发改委、省工信厅、省住房和城乡建设厅、省农业厅、省对外开放办公室、河南师范大学、日本大学等为参加单位共同组建。

据了解,三化协调发展与中原经济区建设协同创新中心,将以中原经济区建设中急需解决的现实问题为导向,建立解决重大现实问题、服务地方经济发展的协同创新平台。 记者 张竞秋

### 学习贯彻十八大精神 推动郑州都市区建设

在全党深入学习宣传贯彻党的十八大精神的热潮中,昨日上午,全市人大工作座谈会第二十次会议在中原区召开,部分全国、省、市以及县(市)、区人大代表及人大工作者齐聚郑州,就全市各级人大及其常委会如何进一步深入贯彻十八大精神、发挥人大在推动郑州都市区建设中职能作用、深入宣传人大工作进行总结交流。市人大常委会主任白红战出席座谈会。 记者 李萌 通讯员 陈玉强

## 全市人大工作座谈会第二十次会议召开 加强对财政预算、民生问题监督

### 近年来,郑州年均新建、改扩建中小学校20所

一年来,全市各级人大常委会在党委的领导下,坚持围绕中心,突出重点,讲究实效,依法履行职责,为促进经济社会又好又快发展发挥了积极作用。

市各级人大常委会立足职能,积极推进新型城镇化引领、现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实机制建设“三大主体”工

作。其中,中原区出台《人大代表助推网格化管理工作实施方案》,做到“代表在网中,履职在格内”,全区人大代表为网格内群众办实事600件,联系帮扶困难户270户。据了解,我市市区近年来年均新建、扩建和改建中小学校都在20所左右,新建幼儿园119所,缓解了入学难、入园难问题。

全市各级人大还不断创新监督方式,市人大常委会会议首次进行网络直播,并实现会议网络直播常态化,先后就学前教育和保障性住房建设情况对市政府开展了专题询问;管城区人大常委会、新郑市人大常委会等对政府工作开展了专项工作评议。

### 加强对财政预算、民生问题的监督

在听取了各县(市)、区就一年来人大工作的总结后,白红战说,在全市上下深入学习贯彻党的十八大精神、深入实施郑州都市区建设纲要的关键时刻召开这次会议,研讨交流人大工作经验,对于谋划做好新形势下人大工作的思路举措具有重要意义。

白红战要求,全市各级人大常委会要

提高认识,深入学习贯彻落实十八大精神,要原原本本地学,把学习贯彻党的十八大精神,作为当前和今后一段时期的首要政治任务;要突出重点地学,尤其是涉及到民主法治建设及增强自身建设的内容,进一步提高依法履职的能力;要联系实际地学,将十八大精神贯彻落实到实际工作中去。各级人大常委会要提升水平,

依法履行好各项职权,在立法工作上,要提高科学立法、民主立法水平;在监督工作中,要加强对“一府两院”的工作监督,特别是对财政预算、民生问题等方面进行监督。

市人大常委会副主任雷志、刘全心、贾记鑫、王平、李元法、周长松、赵武安,秘书长范强参加会议。

### 学习贯彻十八大精神

## 村企联建,台前县村民的生活好了

### 省会新闻媒体“走基层老区行”

省会新闻媒体“学习贯彻十八大精神走基层老区行”的第二站,我们来到了位于河南省最东北部,豫鲁两省交界处的台前县。台前县是国家扶贫开发工作重点县,是中原经济区濮阳台扶贫开发综合试验区的主板块。走进当年刘邓大军强渡黄河的渡口,了解这里正在兴建的新型农村社区,一同感受他们的幸福生活。 记者 鲁慧/文 周雨/图



台前县张塘坊村支书介绍,解放战争年代他们支援大军,现在他们村支援经济建设。

### 村企联建,村民富裕起来

“明年的这个时候,我们再见面肯定是在社区里了!”在台前县孙口镇张塘坊村,村支书张寿孔正在组织村委召开学习贯彻落实党的十八大精神会议,他说,此前,村里已经开了两次学习会,村里现在的主要工作是让老百姓尽快拆迁,搬进新农村社区,过上城市人一样的生活。

记者了解到,张塘坊村的新型农村社区已经开始规划、选址,目前,整个村庄都沉浸在一种喜悦之中。

张寿孔认为,这些都离不开地方党委政府的支持,也要感谢濮阳市恒润石油化工有限公司这家河南省“扶贫龙头企业”的倾力相助。恒润石化进驻到张塘坊村后,不是简单的资金扶贫去“输血”,而是强调要自己“造血”,他们除了修建道路、供水、排水等城市基础设施,还帮助村委成立了两家企业,两家村企业通过与恒润石化合作,创造出良好的经济效益。

“你看看这些房子,都是刘邓大军过黄河的时候建的,现在都没人住了,村民都盖新房子,开小汽车了。”

### 与五个贫困村实施了产业衔接

恒润石化党委书记杨峻岭向记者介绍,他们现在已经与企业周边的五个贫困村实施了产业衔接,直接带动就业2100人,人均年收入增加5000元以上。与此同时,他们还出资38.8万元资助了26名贫困大学生跨入大学校门。

“现在我们全天都有电,还有自来水喝,孩子工作也稳定了,生活不一样了。”张塘坊村的大妈在我们临走前,不忘到车前告诉记者他们生活的变化。

## 我省艾滋病患者生活补助 每月由20元提高到200元

本报讯 昨日,记者从省民政厅了解到,为缓解艾滋病患者群体生活困难,我省决定提高艾滋病患者生活定量救助标准,由每人每月20元提高到200元。

按照规定,从2012年10月1日起,我省将艾滋病患者生活定量补助标准由每人每月20元提高到每人每月200元。艾滋病患者生活定量补助不计入家庭收入,不影响患者本人及家庭成员按照规定应享受的城乡低保待遇。

据悉,从2004年开始,我省对受艾滋病影响儿童及患者开始进行制度性生活救助,目前,我省艾滋病患者在纳入低保的基础上,每人每月发放定量补助。我省艾滋病致孤儿童已全部纳入孤儿保障范围,享受散居孤儿最低每人每月600元、机构养育孤儿最低每人每月1000元的养育标准;因艾滋病导致的单亲家庭未成年子女每人每月享受200元的生活救助。 记者 裴蕾 实习生 田冰姝

## 管城区团委捐助 1000名贫困学子

本报讯 昨天,共青团管城回族区委联合区教体局,在管城二中举办了“温暖冬天·2012年希望工程爱心捐助”活动,为400名贫困学子送来了棉帽、棉手套、暖水杯、棉被等过冬暖具。

收到捐赠物品的孩子都是外来务工人员子女,他们用精心填写的感恩卡片作为回赠。管城区团委工作人员说,本次捐赠对象包括该区21所乡村学校的1000名贫困学生,捐赠物品是价值20万元的棉帽、棉手套、围巾、暖水杯、棉被等过冬暖具和学习用具。 记者 范光华 通讯员 张鹏飞